



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2023年5月25日 星期四  
A叠 / 新闻 16 版  
B叠 / 信息披露 80 版  
本期96版 总第8673期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

## 习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京5月24日电 (记者郑明达)5月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出,今年3月,我对俄罗斯进行成功国事访问,同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系,既是民心所向,也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空

间大、前景广、动力足的优势,把各领域合作推向更高水平,不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系的内涵。

习近平强调,中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力,提升经贸投资合作水平,健全双边合作体制机制,巩固和扩大能源、互联互通等合作

基本盘,打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流,开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各成员国一道,促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作,推动形成更加开放的区域大市场,确保全球产业链供应链稳定畅通,为地区国家带来实实在在的利益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿,表示,今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史

性国事访问非常成功,开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识,充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制,深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程,巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流,使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

## 助力“中国造” 汽车出口专列实现常态化运行

● 本报记者 倪铭娅 王舒嫄

5月21日,满载196辆汽车的79348次货运列车从中国铁路武汉局集团有限公司宜昌车务段荆门车站出发,在成都中转后搭乘中欧班列前往俄罗斯莫斯科。

今年以来,多地中欧班列汽车出口专列实现常态化运行,越来越多的“中国造”汽车搭乘中欧班列走出国门。专家认为,中欧班列汽车出口专列常态化运行,将助推我国口岸扩大开放,促进我国汽车出口。

### 多地汽车出口“坐上”中欧班列

5月19日,装载着一批国产新能源汽车的中欧班列从赣州国际陆港始发,将通过满洲里口岸出境,到达俄罗斯莫斯科,预计全程运输时长约15天。这是继2022年10月1日赣州国际陆港首发出口汽车专列之后,再次承运国产新能源汽车整车出口。

不仅是赣州,山东、陕西、重庆等地的新能源汽车出口也“坐上”中欧班列。4月30日,中欧班列(齐鲁号)新能源汽车专列从济南董家镇站发出,运载171辆国产奇瑞、比亚迪等品牌新能源汽车,驶向乌兹别克斯坦首都塔什干。这也是“齐鲁号”开行的首趟新能源汽车专列,为助力国产新能源汽车出口,构建了高效快捷的国际物流大通道。

陕西开行的中欧班列新能源汽车出口专列已经实现常态化。截至5月17日,今年以来中欧班列(西安)共开行汽车出口专列35列,平均每月6列以上的运量让陕西开行的中欧班列汽车出口专列实现常态化运输,新能源汽车出口量不断攀升。

“重庆造”汽车畅销亚欧众多国家。自商品车铁路运输专列运行以来,重庆本地造汽车出口量持续攀升。数据显示,今年1~4月,重庆市向中亚五国出口汽车数量同比增加近18倍,货值同比增长近40倍。

### 开辟便捷高效国际物流通道

5月16日,满载着261辆“陕西造”新能源汽车的中欧班列,从西安国际港站缓缓驶出,一路向西,约18天左右将到达乌兹别克斯坦首都塔什干。今年以来,陕西开行的中欧班列新能源汽车出口专列已经实现常态化,为助力国产汽车走向世界,开辟了一条国际物流大通道。

随着多地中欧班列汽车出口专列实现常态化运行,汽车出口的“国际通道”越开越多。

以中欧班列长城汽车专列掇刀站为例,为开通成本更低的本地产品出口通道,湖北省荆门市日前打通了掇刀站国际物流通道,开通中欧班列(长江号)荆门国际内陆港长城汽车专列掇刀站。

这是荆门市继2021年2月开通荆汉(欧)国际物流班列,实现打通国际物流“微循环”目标后,时隔两年再次开通中欧贸易新通道。据测算,中欧班列(长江号)汽车专列由掇刀站直发俄罗斯。(下转A02版)



### 机收“比武”保丰收 “中原粮仓”迎来麦收时刻

这是5月24日在河南省南阳市唐河县拍摄的活动现场(无人机照片)。

当日,河南省2023年小麦机收减损技能大比武活动在南阳市唐河县举行。据悉,此次比武活动旨在全省机收作业中进一步规范节粮减损操作技能,尽量减少粮食在收割环节的损失。今年“三夏”,河南省计划投入各类农业机械400万台(套),保障夏粮颗粒归仓。

新华社图

## 出海融资热度提升 多家A股公司加快GDR发行

● 本报记者 答秀丽

A股公司出海融资热度持续提升。数据显示,截至5月24日,今年已有十余家A股上市公司发布了筹划或推进发行全球存托凭证(GDR)相关安排的公告。

市场人士表示,随着境内公司发行GDR节奏不断加快,相关配套监管政策相继落地,以支持企业用好两个市场、两种资源。伴随GDR发行更加规范,将有更多的中国企业借道GDR“走出去”,推动业务发展。

### “双创”企业数量渐增

在互联互通存托凭证业务新规发布后,A股频掀起欧洲发行GDR热潮。今年以来,“出海”发行GDR热度不减。康希诺、四

川路桥、芯原股份、百克生物、中医药等公司纷纷披露,拟筹划境外发行GDR。

中国证券报记者梳理发现,创业板、科创板公司发行GDR数量渐增。早在今年2月,科创板公司杭可科技通过发行GDR登陆瑞士证券交易所,成为科创板首例。芯原股份近日收到瑞交所监管局关于公司发行GDR并在瑞交所上市的附条件批准。创业板公司扬杰科技则于4月18日成功发行GDR并在瑞交所上市。

国际咨询机构弗若斯特沙利文报告显示,近期A股公司GDR发行特点显著。其中,“双创”板块有后来居上之势,行业分布也更加多元,从此前的以锂电池等新能源行业为主,逐步扩展到医药生物、石油化工、钢铁、电子等行业。

从目前推进赴欧GDR上市的公司看,

行业领军企业居多,其中不乏千亿元市值龙头,如隆基绿能、牧原股份、东方财富等。

业内人士认为,上述龙头企业之所以青睐GDR融资,源于GDR融资审核效率高、时间短等优势。中信证券研报称,与港股IPO、A股定增等融资渠道相比,GDR在发行定价、审核周期、交易限制、发行间隔等方面具有独特优势。

### 满足海内外业务发展

从发行目的看,不少上市公司在发行GDR时均提到“满足业务发展需要”。

杭可科技表示,发行GDR有助于进一步完善锂电池装备的研发、生产和销售体系,促进产品更新迭代,实现降本增效。(下转A02版)

## 扩投资稳增长 各地招商引资“忙”起来

● 本报记者 连润

5月23日,海南儋州洋浦“招商引资”活动推介会在上海举行。中国证券报记者采访调研发现,为冲刺二季度经济,近期地方正着力引项目、出政策、提供资金支持,支持招商引资。“引得凤凰来”成为各地招商引资的生动写照。

专家认为,招商引资是扩投资、稳增长的有力抓手,各地在招商引资上正不断加大力度。随着项目逐步落地,地方经济持续恢复有望得到支撑。

### 多地招商活动不断

“儋州洋浦已具备健全的产业结构、先行先试的政策条件、国际枢纽港的区位优

势和优质服务的营商环境。”在海南儋州洋浦“招商引资”活动推介会上,儋州市组织部常务副部长陈明诚邀请企业家到儋州洋浦投资兴业。

海南儋州洋浦是各地招商引资“忙”的一个缩影。近期,上海、贵州、甘肃、兰州、山西等地都在忙着招商引资。

5月20日至21日,兰州市商务局招商组赴厦门市开展招商引资活动,大力宣传推介兰州招商引资优惠政策和投资发展环境;5月19日,甘肃省新能源产业招商推介会在成都举办;同日,第五届西洽会甘肃产业链招商会在重庆举办。

上海赴西部地区招商引资。5月19日,“沪利共馨·机遇无限”2023上海·川渝投资合作推介会在成都举行,这是“投资上海·全国行”的第二站,推介会总签约额超

过50亿元,也是上海市首次赴成都举行招商推介。

上海市投资促进服务中心主任王东表示,希望可以利用两地经济发展特征“补短板,做长板”,充分发挥上海平台大、产业生态健全等优势,与川渝地区新能源、电子信息等优势产业融合发展,加速催化重点产业领域协同发展。

### 政策支持力度大

为支持招商引资,各地加大政策支持。

5月12日,福建省政府网站消息,《福建省人民政府关于进一步加强招商引资工作的意见》发布。《意见》提出,2023年至2025年,福建省级重大招商活动集中签约项目总数超过300个,(下转A02版)

同星科技

浙江同星科技股份有限公司

## 首次公开发行股票今日在 深圳证券交易所创业板隆重上市

股票简称:同星科技

股票代码:301252

发行价格:31.48元/股

发行数量:2,000万股

保荐机构(主承销商):国信证券股份有限公司

上市保荐人:国信证券股份有限公司

股票代码:301252

上市日期:2023年5月25日

上市地点:深圳证券交易所创业板

上市保荐人:国信证券股份有限公司

上市日期:2023年5月25日

上市地点:深圳证券交易所创业板

